

本月起,市区企业单位公积金基数有调整

□ 记者 陈春 通讯员 周萍 兰天

本报讯 昨日,市住房公积金管理中心发布通知,调整2020年度市区企业单位住房公积金缴存基数,上限由去年的26466元调整至27720元,下限维持1660元不变;月补贴缴存基数上限同样由8822元提升到9240元。调整后的缴存标准从7月开始执行。

住房公积金月缴存额按个人月缴存额与单位月缴存额的合计数确定。其中,缴存额的具体计算方法为“缴存基数×缴存比例”。缴存基数如何确定?市住房公积金管理中心归集处相关负责人解释说,它根据职工本人上一年度月平均工资确定,即上一年工资总额除以12。工资总额则按《国家统计局关于工资总额组成的规定》计算。

据了解,住房公积金基数一般以上一年的7月1日至当年的6月30日为一个年度单位进行调整,

一年一次。此次调整的范围为已缴存住房公积金的市区各企业、民办非企业单位、个体工商户和自由职业人员。根据通知,2020年度住房公积金月缴存基数上限为丽水市职工月平均工资的3倍,即27720元;下限为丽水市区最低月工资标准,即1660元;月补贴缴存基数上限为9240元。在缴存比例方面,各缴存单位可根据实际情况,按单位和个人各5%-12%执行。

已开通丽水市住房公积金网上服务大厅的缴存单位,可以今年7月20日至8月10日期间,通过网厅自助办理。暂未开通网厅的缴存单位,住房公积金经办人需在7月20日至7月31日期间,到市区住房公积金办事网点拷取原基数数据。

8月起,此次调整范围的单位和个人将按调整后的缴存基数、缴存比例缴存住房公积金。7月份原缴存额与调整后缴存额的差额部分,可办理相应的补缴或退缴业务。

在他无微不至的照顾下,低血糖的旅客刘先生终于坐上了车

“旅客安心上车,就是我们最好的奖励”

□ 记者 刘烨恒

本报讯 “叶队,进站口附近有人躺在地上,你快来看看吧。”7月15日9点20分左右,正在市区高铁站候车厅内进行文明劝导的莲都区红十字志愿队队长叶志国接到了志愿者的求助电话。

叶志国急忙赶到现场,马路边,一位身穿黑衣的男士正枕着路边的石球躺在地上。“这位先生,你怎么样?身体有什么不舒服吗?”叶志国趴在男士身边大声呼喊。“好在他还有一定意识,告诉我他有低血糖、低血压。”叶志国说。

“找找看他身上有没有带糖,如果没有,拜托你们去买一点来。”叶志国一边嘱咐志愿者,一边将黑衣男士扶到候车室。

“他人都已经摇摇晃晃了,还掏出车票,告诉我要赶9点半去杭州的高铁。”作为市红十字会二级急救救护培训师,叶志国很清楚,黑衣男士当前的情况不适合单独乘坐高铁。“不要着急,你先在候车室休息一下,车票我帮你去改签。”在叶志国的劝说下,黑衣男士放弃了马上赶车的想法。吃下了志愿者买来的蛋黄派和奶糖,他的精神稍稍恢复。叶志国了解到,黑衣男士姓刘,来自龙泉安仁镇,是一名厨师。离改签车票检票还有一段时间,叶志国在候车室找了个角落,让刘先生躺下休息,连上洗手间叶志国也一同陪伴。10点30分,刘先生改签的列车开始检票。“奶糖和饼干在这里,他有低血糖,请您多照顾照顾。”叶志国送他到列车门前,和乘务员进行了“交接”。

临行前,刘先生掏出五百块钱塞到叶志国手中。“像话吗?把钱收起来,我是志愿者,帮助你应该是应该做的。如果你真的想要感谢我,等身体恢复了,就去参加志愿活动吧。”叶志国一席话,让刘先生流下了感动的泪水:“叶哥,等忙完这阵子,邀请您来安仁,我烧正宗安仁鱼头给你吃!”

叶志国来自温州,一直热衷于公益事业,是一名资深的志愿者。2015年,叶志国成立了莲都区红十字志愿队,2016年加入了小荷志愿者协会。他们经常到高铁站进行志愿服务,文明劝导,帮助需要帮助的旅客。“让每一位旅客安心上车,就是我们志愿者最好的奖励。”叶志国说。

村民与林业工作人员接力 龙泉又一只小藏酋猴获救

□ 记者 蓝惊 通讯员 季景勇

本报讯 日前,龙泉市西街街道周村村一位村民将一只小猴子送到林业部门。据该村民介绍,6月17日,他在自家菜园里发现这只小猴,观察了好几个小时也未见母猴来接它,于是抱回家喂养。当时小猴还很小,喂它食物也不吃,后来就买来奶瓶喂牛奶,精心饲养十多天后,小猴状态越来越好,才将它送到林业部门。

经省林业专家辨认,确定该幼猴为藏酋猴,属国家二级保护动物。由于这只猴子太小,不能单独适应野外生活,工作人员将它送到了省野生动物救助繁育中心进行饲养。

这是龙泉近年来第三次救助小藏酋猴。2017



年,一只落单的藏酋猴幼猴在岩樟乡绿坑村获救,为我市首次发现藏酋猴。2019年,热心市民在石马大峡谷又救助了一只被夹在树杈中的藏酋猴幼猴。

“这个生日真的难忘!” 检察院干警为困境未成年人送上“成人礼”

□ 记者 谢佳俊 通讯员 章韶兵

本报讯 “祝你生日快乐,祝你生日快乐……”近日,遂昌县检察院鲁冰花工作室干警来到小辉家中,为他过18岁生日。

小辉是鲁冰花工作室结对帮扶的困境未成年人,过了生日,小辉正式成年了,也将退出鲁冰花工作室的困境未成年人结对帮扶体系。在这个特殊的日子,鲁冰花工作室干警特意前来为小辉庆生,送上祝福。

“你已经是个大人了,今后要更严格要求自己,要养成良好的行为习惯,违法犯罪的事情千万

不能碰。”干警拉着小辉的手,不停地叮嘱。

“这个生日真难忘。”面对离别,小辉十分不舍,冒雨送干警到村头,“感谢姐姐一直以来的陪伴,以后我有事一定联系您。”

“从初识的陌生胆怯到无话不谈再到依依惜别,为孩子们过18岁生日已经成为传统了。”鲁冰花工作室负责人介绍,自2016年鲁冰花工作室成立以来,已与两批共71名已满14周岁未满18周岁困境未成年人形成长期结对帮扶关系。所结对的困境未成年人均养成良好的行为习惯,未发生侵害和被侵害事件。

公益广告

心与心的交流 让生命更加精彩

倡导阳光心态

丽水日报社 宣